
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÕES Nº              , DE 2011 

(Do Sr. Nelson Marchezan Júnior) 

Solicita informações à Sra. Ministra 
do Meio Ambiente, Izabella Teixeira, 
relativas ao combate ao processo de 
desertificação no Estado do Rio Grande do 
Sul. 

Senhor Presidente, 

Com fundamento no art. 50, § 2º da Constituição Federal, 

e nos arts. 115, inciso I, e 116 do Regimento Interno da Câmara dos 

Deputados, requeiro, à Vossa Excelência, seja encaminhado à Sra. Ministra do 

Meio Ambiente o seguinte pedido de informações: 

 

Considerando que o Decreto Presidencial de 21 de julho 

de 2008 criou a Comissão Nacional de Combate à Desertificação (CNCD), 

coordenada pelo Ministério do Meio Ambiente, bem como que o processo de 

desertificação é um dos problemas ambientais com maior complexidade para 

seu enfrentamento. 

 

Considerando, ainda, que, no Brasil, o processo de 

desertificação atinge não apenas as unidades federadas insertas no bioma 

Caatinga, mas também áreas de estados como o Rio Grande do Sul. 

 

Considerando que as atuais mudanças climáticas 

agravaram o processo de desertificação no bioma do pampa gaúcho, que não 
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era propenso à ocorrência desse fenômeno, tal fato reflete a necessidade de 

seu enfrentamento pelas autoridades governamentais; 

 

Pelo exposto, requeiro sejam prestadas, a esta Câmara 

dos Deputados, as seguintes informações: 

1) Quais são as ações em curso no Ministério do Meio 

Ambiente que se direcionam especificamente ao 

combate à desertificação? 

2) Entre essas ações, quais se direcionam ao Estado do 

Rio Grande do Sul? 

3) Depois da criação da Comissão Nacional de Combate à 

Desertificação - CNCD: 

a) que ações estratégicas foram adotadas pelo 

governo brasileiro tendo como foco o combate 

ao processo de desertificação no Estado do Rio 

Grande do Sul e quais os resultados obtidos em 

cada uma delas?  

b) qual o total de recursos, especificando-se por 

data, município e por ação, nos últimos cinco 

anos, destinados diretamente ao combate à 

desertificação no Estado do Rio Grande do Sul? 

Assim sendo, as informações requeridas são de extrema 

importância para o exercício das atividades fiscalizadoras dessa Câmara dos 

Deputados. 

Sala das Sessões, em        de                              de 2011. 

NELSON MARCHEZAN JÚNIOR 

Deputado Federal 


